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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE AZAMBUJA

Ata da Reunião Ordinária Realizada no
Dia 26 de Abril de 2023

Local: Centro Cultural e Recreativo dos Casais de Britos

Hora de Início: 21H16

ORDEM DO DIA

PONTO 1 Informação escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade desta e

acerca da atividade financeira da Freguesia

PONTO 2 — Prestação de contas e relatório de gestão do ano de 2022

PONTO 3 — Inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia de

Azambuja do ano de 2022

PONTO 4 — Revisão ao Orçamento n.° 1

PONTO 5 — Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos n-° 1

PONTO 6— Projecto de Regulamento das Distinções Honorificas da Freguesia de Azambuja

PONTO 7-Informações

Presença de acordo com relação anexa a esta ata.

CONSTITUIÇÃO DA MESA: Natacha Soraia Vieira Mendes Correia, Presidente da

Assembleia de Freguesia; Mariana Dias, 10 Secretário: Gonçalo Simões, 2° Secretário.

PRESENÇAS DO EXECUTIVO DA JUNTA: --------

Claúdio André Salerna- Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja

Joana Silva — Secretária da Junta de Freguesia

João Simões — Tesoureiro da Junta de Freguesia

Soledade Batalha — Vogal da Junta de Freguesia
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Iniciada a sessão a Senhora Presidente da Mesa saudou os presentes e deu conta das

substituições para esta sessão ordinária do Senhor Pedro Bernardeco (PS), substituída pelo Sr.

Gonçalo Simões; do Sr. Luís Otero (PSD), substituído pelo Sr. Emanuel Alfaiate; da Sr.~

Vera Jerónimo, substituída pela Sr.a Vera Vides.

O Senhor Presidente saudou, também, os presentes e informou da presença da Dr.a

Helena Matos, que irá acompanhar nos trabalhos desta reunião. A Sr.a Presidente da Mesa de

Assembleia agradeceu ao executivo e ainda aos membros da Assembleia pela presença na

comemoração do 25 de Abril.

No período antes da ordem de trabalhos foi nos apresentada urna moção pelo Bloco de

Esquerda, através da Sr.a Sílvia Vargas, intitulada como “Saudação ao 35 de Abril”. Assim,

foi proposto pela 5? Presidente da Assembleia cinco minutos para reflexão/discussão entre as

forças políticas desta Assembleia. Após a discussão/reflexão, foi colocada a votação a

referida moção, tendo sido aprovada por unanimidade.

Em seguida, interveio a Sr.a Sílvia Vargas felicitando os debates promovidos pela Junta

de Freguesia e o Ciclo Perene, assim como o 1 Desfile do Traje Ribatejano. Referiu, ainda,

que a partir das 16h30 no mercado mensal, o lixo não é recolhido devidamente, dando como

sugestão colocar um ecoponto mais próximo do local. Na Rua João Lourenço, nos Casais

Britos, apontou algumas lacunas corno a falta de um espelho nas curvas da urbanização e

falta de ecopontos.

Solicitou, por fim, esclarecimentos sobre a calçada que antes se encontrava na rua principal

de Azambuja aquando da alteração do pavimento.

O Sr. Presidente da Junta salientou que através do auxílio do Ciclo Perene foi promovido

odebatepúblico.

Uma co-organização 1 Desfile do Traje Ribatejano contou com mais de 350

participantes, tendo sido plasmado nas ruas da vila o folclore ribatejano, sendo que em 2024

se perspetiva um novo desfile a nível nacional. Quanto ao mercado mensal, trata-se de uma

empresa privada que trata da limpeza do espaço. Após algumas reclamações foi reforçado o

número de ecopontos. Ainda assim, o Sr. Presidente irá reforçar de novo o pedido acerca da

limpeza deste espaço. Relativamente à Rua João Lourenço, o Sr. Presidente fez chegar à

Câmara Municipal essas mesmas preocupações/inquietações, assegurando o compromisso de

que se a Câmara Municipal não fizer a regulamentação de lombas, espelhos e caixotes do

lixo/ecopontos, o mesmo será feito pela Junta de Freguesia.

Quanto à calçada, trata-se de um entendimento da Câmara Municipal de Azambuja a

oferta de 150 m3 por cada freguesia do Concelho, tendo sido critérios já definidos, sendo que
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irá amanhã a Assembleia Municipal.

Procedeu-se à leitura da ata da última reunião extraordinária da Assembleia de

Freguesia, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade.

ORDEM DO DIA

PONTO NÚMERO 1

INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA ACERCA DA

ATIVIDADE DESTA E ACERCA DA ATIVIDADE FINANCEIRA DA FREGUESIA

Desde o dia 12 de Dezembro a 23 de Maio de 2023, o documento manifesta toda a atividade da

freguesia assim como da atividade financeira, agenda do executivo e eventos.

Após o Sr. Presidente ter prestado declarações sobre esta matéria, foi perguntado aos membros da

Assembleia se desejavam intervir. Apenas o Sr. Emanuel Alfaiate solicitou esclarecimentos acerca das

oliveiras por detrás da rua do Cortiço e se as mesmas fariam parte do pelouro da Junta de Freguesia,

tendo sido dito que se trata do pelouro da Câmara Municipal de Azambuja.

PONTO NÚMERO 2

PRESTAÇÃO DE CONTAS E RELATÓRIO DE GESTÃO DO ANO DE 2022

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia prestou declarações sobre esta matéria salientado a

poupança de 64 mil euros (Festas de Freguesia de Azambuja) investidos na causa e espaço público,

desde equipamentos a eventos.

Em seguida, a Dr.~’ Helena Matos auxiliou na leitura do relatório de gestão da Freguesia de 2022,

reforçando o esforço desta Junta em legalizar os seus profissionais, tendo sido um excelente ano de

receita. Por fim, interveio a Sr.a Sílvia Vargas solicitando esclarecimentos sobre uma penhora de

vencimento tendo a mesma sido esclarecida pelo Sr.Presidente.

PONTO NÚMERO 3

INVENTÁRIO DE TODOS OS BENS, DIREITOS E OBRIGAÇÕES PATRIMONIAIS DA

FREGUESIA DE AZAMBUJA DO ANO DE 2022

A Sr.~’ Presidente colocou à apreciação este ponto, não tendo sido prestada qualquer declaração

por parte dos membros da Assembleia.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO NÚMERO 4

REVISÃO AO ORÇAMENTO N,° 1
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O Sr. Presidente prestou declarações sobre esta matéria. A Dr.a Helena Matos salientou ainda que

foram reforçados 5000 mil emos em serviços recreativos e ainda 2 novas rubricas foram acrescentadas

através da Candidatura ANAFRE. De referir, que irá abrir, um novo programa para as famílias mais

carenciadas.

O Sr. José Gomes questionou se já existe alguma verba estipulada para o Passeio Sénior e para as

Férias Ativas. O Senhor Presidente referiu que os valores estão inscritos na rubrica.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO NÚMERO 5

REVISÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS N-° 1

Neste âmbito, o Sr. Presidente deu nota da aquisição de um sistema de alarmes, um

investimento num dispositivo próprio.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO NÚMERO 6

PROJECTO DE REGULAMENTO DAS DISTINÇÕES HONORÍFICAS DA FREGUESIA DE

AZAMBUJA

O Sr. Presidente da Junta prestou declarações sobre esta matéria, referindo que este regulamento

deve ser escrutinado pela esfera pública, tendo já sido escrutinado na anterior Assembleia, tendo

vindo, por isso, a ser colocada a votação nesta Assembleia.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTONÚMERO7

INFORMAÇÕES

O Sr. Presidente da Junta revelou- se indignado relativamente à conservação dos parques infantis.

Dando as seguintes infonnações de datas/eventos:

Negociação dos contratos inter administrativos com a CMA;

Mês da Cultura Tauromáquica a partir de 1 de Maio, inauguração do mural no muro da Olaria;

6 Maio - Passeio Quinta do Falcão;

13 de Maio - Inauguração no Largo do Rossio Memorial da Praça da Jorna;

3 Junho - Dia da Criança;

Férias Sénior - 17 a 21 Junho;

Passeio Sénior - 3 Setembro;



Equipa externa à Junta de Freguesia para uma ceifa em algumas localidades dos Casais de Azambuja

para a próxima semana;

Conversa com o Sr. Presidente da Câmara sobre as estradas/proposta sobre a varredoura de 250 mil

euros pelo Município;

Contrato de 2 milhões de euros N5 13 pela CMA para se proceder aos trabalhos;

Homenagem aos combatentes conta 1300 nomes, sendo um processo evolutivo;

Junta de Freguesia esteve representada na ANAFRE em Loures;

O Sr. José Gomes solicitou esclarecimentos sobre as obras na nacional.

A informação que o Sr. Presidente tem, trata-se de uma estimativa de 3 semanas e serão pontuais.

Interveio o Sr. Pedro Silva que agradeceu a presença da Assembleia de Freguesia no Centro

Cultural e Recreativo dos Casais de Britos, aproveitando para questionar se já existe alguma solução

para as duas ruas dos Casais Baixo. O Sr. Presidente referiu que não estão previstas nenhumas obras

de pavimentação.

APROVAÇÃO DA MiNUTA: Unanimidade

ENCERRAMENTO: 22H54

A Mesa da Assembleia de Freguesia


